

華興時報

HUA XING SHI BAO

宁夏回族自治区政协主管主办 华兴时报社出版 国内统一连续出版物号：CN 64-0011

2025年5月28日

星期三
乙巳年五月初二

总第5047期
今日8版

为共创亚洲家园美好未来贡献智慧力量 ——来自中国共产党同周边国家政党对话会的声音

在充满不确定性的国际形势下，亚洲和平与发展面临新的挑战。如何持续建设好共同的亚洲家园，成为摆在亚洲各国和亚洲各国政党面前的一道必答题。5月25日至26日，主题为“构建周边命运共同体——政党在行动”的中国共产党同周边国家政党对话会在北京举行。来自29个国家的200多位政党和政府、智库、媒体、商界代表共聚一堂，为凝聚和平稳定、合作共赢、命运与共的地区共识，共同构建亚洲命运共同体贡献智慧和力量。以巩固互信深化务实合作——互信是合作的基础和前提。中国坚持睦邻、安邻、富邻、亲诚惠容、命运与共的理念方针，同周边国家深化互信、拓展互利合作，受到与会各国政党人士等普遍赞赏。“中国主张巩固与周边国家的战略互信，并在互信

基础上推动区域互联互通，将共建‘一带一路’打造成高质量合作平台。我们赞赏中国伙伴的智慧。”乌兹别克斯坦企业家和实业界人士运动自由民主党副主席梅利博耶夫说，“近年来乌兹别克斯坦也重视加强同邻国合作，强化经济联系，并把开放作为国家的基础战略。中吉乌铁路就是深化互信与务实合作的有力证明。”“亚洲乃至全球的发展前景如何，与各方能否构建起相互信任、平等互利的伙伴关系密切相关。这种信任不仅限于双边层面，更应成为区域稳定与繁荣合作的坚固基石。”印度尼西亚大印尼行动党秘书长、人民协商会议主席穆拉尼表示，印尼愿同中国等地区国家一道，秉持合作共赢、团结奋进的精神，携手将亚洲建设成充满希望的地区。（下转02版）

习近平致信祝贺中国少年先锋队第九次全国代表大会召开强调 高举队旗跟党走 培养中国特色社会主义事业合格建设者 祝全国小朋友们“六一”国际儿童节快乐 蔡奇出席开幕会

新华社北京5月27日电 “六一”国际儿童节即将到来之际，中国少年先锋队第九次全国代表大会27日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央向大会的召开表示祝贺，向广大少先队员、少先队辅导员、少先队工作者致以诚挚的问候，并祝全国小朋友们节日快乐。习近平在贺信中指出，少年儿童是推进强国建设、民族复兴伟业的未来生力军，少先队是少年儿童健康成长的大学校。新征程上，少先队要高举队旗跟党走，聚焦培育共产主义接班人的根本任

务，着眼于培养中国特色社会主义事业合格建设者，教育引导广大少先队员争当热爱祖国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年。要全面加强党对少先队工作的领导，夯实共青团组织全团带队责任，为少年儿童健康成长创造良好环境和条件，推动少先队事业不断取得新成绩。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕会。中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰在会上宣读习近平的贺信并代表党中央致词。他表示，要深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先

队工作的一系列重要论述，坚持党的全面领导，坚持党建带团建、队建，为孩子们成长创造良好环境。希望广大少先队员牢记习近平总书记的教导，传承红色基因、传承中华文脉、传承奋斗精神，争当热爱祖国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年，为强国建设、民族复兴伟业时刻准备着。全国人大常委会副委员长雪克来提·扎克尔、国务委员谌贻琴、全国政协副主席沈跃跃出席会议。大会开幕会上，共青团中央书记处第一书记阿东、教育部副部长王嘉毅分别

代表共青团中央、教育部致词。少先队员代表汇报了听党话、跟党走，在少先队组织里学习实践成长的故事。大会为全国优秀少先队辅导员、全国优秀少先队集体代表颁奖。共青团中央书记处书记、全国少工委常务副主任王艺代表第八届全国少工委作工作报告。中央和国家机关有关部门、有关人民团体负责同志，第九次全国少代会代表，全国优秀少先队员、全国优秀少先队集体代表，北京市少先队员和少先队辅导员代表等约3000人参加开幕会。

前四个月规模以上工业企业 利润加快恢复

新华社北京5月27日电 国家统计局27日发布数据显示，1至4月份，全国规模以上工业企业利润增长1.4%，较1至3月份加快0.6个百分点，延续恢复向好态势。以装备制造业、高技术制造业为代表的新动能行业利润增长较快，彰显工业经济发展韧性。从4月份数据看，全国规模以上工业企业利润同比增长3%，较3月份加快0.4个百分点。装备制造业引领作用突出。1至4月份，装备制造业利润同比增长11.2%，较1至3月份加快4.8个百分点；拉动全部规模以上工业企业利润增长3.6个百分点，拉动作用较1至3月份增强1.6个百分点。高技术制造业利润增长加快。1至4月份，高技术制造业利润同比增长9%，较1至3月份加快5.5个百分点，增速高于全部规模以上工业平均水平7.6个百分点。从行业看，“人工智能+”行动深入推进，半导体器件专用设备制造、集成电路制造、集成电路制造等行业利润分别增长105.1%、43.1%、42.2%；智能化产品助力数字化转型，相关的智能车载设备制造、智能无人飞行器制造、可穿戴智能设备制造等行业利润分别增长177.4%、167.9%、80.9%。“两新”政策效应持续显现。1至4月份，在大规模设备更新相关政策带动下，专用设备、通用设备行业利润分别增长13.2%、11.7%，合计拉动规模以上工业利润增长0.9个百分点。消费品以旧换新政策加力扩围效果明显，家用电器具专用配件制造、家用厨房电热器具制造、非电力家用电器具制造等行业利润分别增长17.2%、17.1%、15.1%。“总体看，1至4月份规模以上工业企业利润稳定恢复，展现出我国工业强大韧性和抗冲击能力。”国家统计局工业统计师于卫宁说，下阶段，要深入贯彻落实党中央、国务院决策部署，推动科技创新和产业创新融合发展，优化调整产业结构，加快传统产业转型升级，培育壮大新兴产业，促进工业企业效益持续恢复向好。

加强湿地保护 聚力推动人与自然和谐共生

陈雍带队赴青铜峡市就我区湿地鸟类保护情况开展民主监督调研

本报讯（记者 单瑞）5月27日，自治区政协主席陈雍带领部分区市三级政协委员和相关部门，赴青铜峡市就我区湿地及鸟类保护情况开展民主监督调研。青铜峡库区湿地自然保护区总面积174.93平方公里，是宁夏最大的黄河滩涂湿地，同时作为西北地区第二大鸟类栖息地，全球途经我国的4条主要候鸟迁徙路线中2条经过宁夏，在全球候鸟迁徙网络中具有不可替代的区位作用。在保护区中心湖，陈雍一行实地调

研生态修复、生物多样性保护和候鸟迁徙保护情况，了解到保护区内292种动物中鸟类达212种，纷纷点赞保护区已成为名副其实的“鸟类天堂”，建议相关部门强化迁飞通道保护，完善监测体系，为候鸟打造更安全的“中转站”。调研组来到保护区麋鹿园了解国家一级保护动物麋鹿种群迁地扩繁保护工作，指出35头麋鹿种群成功繁育后代，展现了青铜峡库区湿地生态系统全面修复的成功实践。

陈雍说，湿地保护是生态文明建设的重要内容，也是推动绿色发展和建设人与自然和谐共生的必然要求。要深入学习贯彻习近平生态文明思想、习近平总书记关于湿地保护工作的重要指示批示精神和考察宁夏重要讲话精神，牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，健全部门协作机制，保护优先，系统治理，科学修复，打造“山水林田湖草沙”多元一体健康生态系统。要严格依法管理，完善防火体系，为野生动物种群生存

繁衍提供安全环境，加大科普宣传，讲好宁夏生态修复、生物多样性保护和人与自然和谐共生故事。要发挥好政协人才荟萃、智力密集优势，聚焦保护机制创新、基础研究薄弱、科学规划合理开发等短板弱项，积极搭建协商平台，开展民主监督，为持续改善湿地生态环境，助力建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区献计出力。自治区政协副主席许宁，秘书长曹志斌参加。

“九三学社中央院士专家科普固原行” 活动举行

本报讯（记者 纳紫璇）5月27日，九三学社中央副主席、中国科学院院士丛斌参加“九三学社中央院士专家科普固原行”活动，以“全方位维护人类健康”为主题，为固原市党政干部作专题辅导。丛斌长期从事病理学、法医学及分子生物学教学及科研工作，在法医学、基础医学领域获得多项创新成果，是中国多学科交叉医学领域的先行者。专题授课中，丛斌对“全健康”的理念进行释义，从“法律制度机制、文化理念机制、生态环境机制、人体功能机制和社会心理机制”5个方面，以丰富的医学知识和前沿的科学视角，深刻剖析全方位维护人类健康的路径和方法，系统阐述健康中国战略的重大意义，为在场听众带来一场守护生命健康的知识盛宴。“九三学社中央院士专家科普行”是九三学社中央委员会发挥界别优势，服务社会民生的品牌项目，旨在弘扬科学精神、传播科学思想、普及科学知识，助力地方经济社会发展。（下转02版）

搭建政策与企业需求的“连心桥” 自治区政协教科卫体委员会组织开展科技“服务为民”活动

本报讯（记者 韩瑞利）为积极响应“稳增长促发展攻坚年”行动号召，加强委员与企业等科技创新主体的紧密联系，5月26日，自治区政协教科卫体委员会依据2025年自治区政协界别活动方案，组织科技界委员开展科技“服务为民”活动。活动中，科技界委员围绕我区科技创新工作开展深入的交流座谈。科技界委员充分发挥自身专业优势，与科技服务机构人员一同，结合现行科技政策，针对企业在创新发展过程中遇到的问题进行精准疏导，从政策解读、技术支持、资源对接等多个角度为企业出谋划策，提出一系列切实可行的解决方案。无论是在研发投入的政策扶持上，还是在创新成果转化的路径选择上，都为企业提供了有价值的参考意见。大家表示，此次科技“服务为民”活动不仅有效搭建起委员与企业沟通的桥梁，更为企业科技创新提供了有力的支持与保障。通过政策解读与问题疏导，助力企业更好把握科技创新方向，充分利用政策资源，提升自身创新能力和市场竞争力。自治区政协科技界别将持续开展此类活动，不断优化服务，推动科技成果更多惠及民生，为区域高质量发展贡献力量。



织密民生保障网 托起困难群众“稳稳的幸福” ——吴忠市政协以机制创新打破部门壁垒凝聚帮扶合力

残疾少年中断的康复疗程、困境家庭积尘的技能培训手册……翻开吴忠市政协的民生台账，每一个不足10%的特殊数据都被重点标注，这些“小百分比”特殊困难群体从未被忽略，始终牵动着政协委员的心。从专项调研的田间地头到协商议事的会议桌前，从职能部门的协同联动到社会力量的星火汇聚，吴忠市政协深入践行人民政协为人民理念，用心为困难群众织就民生保障网，让困难群众重拾生活希望。

市县政协特色亮点工作

“靶向施策”破局特困家庭生存困境
在青铜峡市陈袁滩镇学府壹号小区，小皓（化名）家中经过适儿化改造的房间里，站立架、平衡杠等康复器材整齐

排列，墙上贴着各类奖状和获奖证书。“这是小皓今年第3次月考的成绩单，数学进步明显。”小皓的班主任王海龙欣慰地说。这个曾因肌无力和听力障碍濒临辍学的少年，如今在“爱心老师”送教上门和康复专家的定期指导下，不仅顺利

升入高中，更在第38届宁夏青少年科技创新大赛学生创新成果竞赛项目中获得一等奖。这一转变源于自治区政协组织的三级政协走访调研活动。调研组在走访中发现，像小皓这样多重残疾叠加单亲困境的家庭，常规帮扶措施效果有限，吴忠市政协积极作为，针对辖区困难家庭分类施策展开帮扶。“我们建立了‘1+N’帮扶机制，由政协统筹协调，多部门精准施策。”吴忠市政协社法委主任梁恒介绍。（下转02版）

扫描二维码关注本报微信公众号
扫描二维码访问华兴时报微博
本报投稿邮箱 nrxhsb@163.com